Svar pa interpellation (2015:54) av Joakim
Larsson (M) om de kommunala bostadsbolagen

Den rodgronrosa majoriteten har ambitionen att bygga 40 000
lagenheter fram till 2020, varav minst hélften ska vara hyresrétter.
Av dessa har majoriteten satt upp en malsattning for allménnyttan
att bygga 10 000 lagenheter fram till 2020. Av det foljer att privata
aktorer kan i mark att bygga 30 000 lagenheter fram till 2020
varav minst 10 000 ska vara hyresritter.

Eftersom att den rodgronrosa majoriteten hdjer ambitionerna for hur
mycket som ska byggas totalt sett, kommer vi ocksa att Gvertraffa
den forra majoriteten inom varje upplatelseform, inte minst privata
hyresritter.

I &r har majoriteten markanvisat dver 2000 privata hyresritter. Den
forra majoritetens facit mellan dren 2007-2014 &r 1200 privata
hyresritter per &r. Tal om gréddfil for den ena eller den andra
aktoren far ddrmed anses utagerad under innevarande mandatperiod.
Daremot star det bortom tvivel att alliansen hade en graddfil for
bostadsritter, bade genom sin markpolitik och genom sin hantering
av ombildningar i de allménnyttiga bostadsbolagen.

Interpellanten stéller ett antal frdgor som besvaras enligt nedan.

1. Vilken effekt pa de privata bostadsbolagens vilja att soka mark
att bygga hyresrétter pa i Stockholm tror borgarradet att signalerna
om foretrade for allménnyttan avseende markanvisningar far?

2. Kan borgarradet lova att det praktiska forfarandet avseende
tilldelningen av mark for hyresritter bli transparent nog for privata
bostadbolag sé att de inte ldgger ned onddig tid och resurser pa
projektidéer som sedemera gar till allménnyttan?

3. Hur ser borgarradet pé att ge stadens bostadsbolag fortur till mark
som ndgon annan aktor visar intresse for, utifrdn EU:s
statslagstiftning?

4. Hur manga fler hyresritter i Hagastaden ser borgarrddet framfor
sig att det blir jamfort med vad som ligger 1 planerna idag?



Svar pa interpellation (2015:54) av
Joakim Larsson (M) om de
kommunala bostadsbolagen

5. Hur ser borgarradet pa att de kommunala bostadsbolagen féar en
griaddfil pa marknaden samtidigt som de sitter med i det rad som
tillsammans med Byggeneralen ska vara en ldnk mellan politiken,
forvaltningarna och privata bostadsbolag?

6. Ser borgarradet nagra risker med att de politiska signalerna om
att allmannyttan ska ges foretrdde kan gora att privata
hyresrittsbyggare istéllet vinder sig till andra kommuner dédr man ar
saker pd att fa bygga?

Jag hoppas att signalen om att vi redan i ar har lagt en
kurséndring dér vi prioriterar hyresritten, privata savél som
allménnyttiga, gar fram till marknaden genom vara
markanvisningar. Redan i &r har vi markanvisat 2000 privata
hyresrétter vilket 4r mer 4n de 1200/ar som alliansen
markanvisade under 2007-2014.

Genom den nya markanvisningspolicyn hoppas den
rodgronrosa majoriteten att 6ka transparensen i
markpolitiken for att fler aktorer ska soka sig till Stockholm.
Niér jag laser den hér fragan inser jag varfor allmdnnyttan
fick sé& fi markanvisningar under det borgerliga styret.
Larsson som var ansvarigt borgarrdd anser alltsd att ge mark
till allménnyttan som nagon annan kan ha varit intresserad
av, bryter mot EU-lagstiftningen. Den rodgronrosa
majoritetens héllning ar att staden ska byggas av bada
privata och allmédnnyttiga aktorer, av bade hyresritter och
bostadsritter. Tack vare att vi 6kar ambitionen finns det
mark att tillgd for aktorer av alla sorter.

Den rédgronrosa majoriteten ser en vikt av en blandad
bebyggelse i hela Stockholm. I Hagastaden planerade den
forra majoriteten enbart for bostadsratter. P4 grund av hoga
kostnader for staden 1 Hagastadens utveckling dr det av vikt
att de investeringar som genomfors dr ekonomiskt hallbara.
Majoriteten 1 Stockholm har en tydlig ambition om att
produktionen av hyresritter ska 6ka. Var ambition dr att det
dven ska byggas hyresritter i Hagastaden, vilket kommer att
provas lopande.

Fragan ar felstélld eftersom att den rédgronrosa majoriteten
markanvisar fler privata hyresritter, dver 2000 1 ar, 4n vad
den borgerliga majoriteten gjorde arligen 2007-2014.

Den risken bedomer jag som l4g eftersom att den
rodgronrosa majoriteten kommer att markanvisa mer till



samtliga upplatelseformer &n vad den forra majoriteten
gjorde.

Stockholm den 23/11 2015

Ann-Margarethe Livh
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